

SZENTESI HIRGAL

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HETFO KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.APRÓHIRDETÉSEK 15 szóig 6000 korona.
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.**A kereskedelemügyi minisztériumban bizalmas értekezleten elhatározták, hogy Szenteset bekapcsolják a vasuti fővonalba****A Szentes—félegyházi vonalat a jövő tavasszal átépítik.**

Számtalan cikkben foglalkoztunk már Szentes város vasuti forgalmával és minden közleményünkben rámutattunk arra, hogy Szentesnek és a környező városoknak és községeknek a jövő fejlődése szempontjából mily óriási fontossággal bír a vasuti fővonalba való bekapcsolás. Közleményeink kapcsán a Máv. üzemeltetése komolyan hozzáfogott a kérdés tanulmányozásához és részletes programot dolgozott ki a Félegyháza—Szentes és a Szentes—hódmezővásárhely—szeged—makói vonal átépítésére. E tárgyban a napokban bizalmas jellegű értekezlet volt a kereskedelemügyi minisztériumban és az értekezleten az a fel-

fogás alakult ki, hogy a fenti városok gazdasági fellendülése érdekében feltétlenül meg kell csinálni a fővonalat.

A Szentes—félegyházi vasutvonalat már a jövő év tavaszán átépítik fővonalá, míg a Szentes—Vásárhely—makói vonal átépítésének módjaitól a téli menetrend összeállításával döntenek. Szentesnek és a környező városoknak jövő fejlődését tekintve óriási jelentőséggel bír a kereskedelemügyi minisztériumban lefolyt bizalmas értekezlet eredménye. A fővonalba való bekapcsolódásnak a kulturális és gazdasági fejlődés új útját nyitja meg.

Bagi Imrét szabadlára helyezték.**Tegnap este hazaérkezett.**

Lapunk legutóbbi számában beszámoltunk arról, hogy a szegedi királyi törvényszék a Bagi-ügyre vonatkozó iratokat áttette a királyi ítélőtáblához. Az ítélőtábla tegnap délelőtt foglalkozott a szabadlára helyezés kérdésével és úgy döntött, hogy Bagi Imre további fogvatartását nem látja szükségesnek, miután a királyi törvényszék a gyújtogatás vádjától felmentette. Igaz ugyan, hogy a felmentő ítéletet a királyi ügyész megfellebbezte, azonban Bagi Imre szökésétől szabadlára helyezése esetén sem kell tartani, miután Bagi Imrénél állandó lakása is van szemeltartása sem ütközik nagyobb akadályba. A királyi ítélőtábla szabadlára helyezést elrendelő végzése jogerős lett, mert a főügyesség képviselője a tábla döntésében megnyugodott. A szabadlára helyezésről szóló végzést még tegnap délelőtt folyamán megkapta az ügyészség és a szabadlára helyezést azonnal foganatosította. Bagi Imre több mint három hónapi vizsgálati fogság után tegnap este Szentesre érkezett.

A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz az elszaporodó engedély nélkül dolgozó ügynökök ellen.**A vidéki kereskedők üzleti forgalmát erősen veszélyeztetik a Budapestről nagy tömegben leránduló ügynökök.**

A kereskedelem egyre jobban érzi, hogy az üzleti fellendülés, amelyet ez év őszére vártak csak nem akar megindulni. A gazdáknak nincs pénzük, miután a termésként értékesítés körül nagy nehézségek tapasztalhatók. A kereskedők sokat vártak attól is, hogy az állami és a városi beruházások megkezdésével az ipari munkásság jobb keresethez jut és így vásárló képessége növekedik, azonban ez a reményesség sem teljesedett be.

Különösen a vidéki városokban és így nálunk Szentesen is már hitelben adják az árukat a kiskereskedők, sőt részletfizetési kedvezmény bevezetése is egészen szokássá vált. Ezeket a nagy engedményeket azért

teszik a kereskedők, hogy a tartózkodó vásárló közönséget mégis megkíséreljék az üzletükbe csábítani, mert napról napra alig fordul meg néhány ember vásárlás céljából az üzletükben.

Nagyon rontja a vidéki kiskereskedők üzleti forgalmát az is, hogy Budapestről valóságosan tömegesen rándulnak le a vidékre az ügynökök, akik azután olyan feltételek mellett kínálják eladásra a minőségileg sokkal silányabb árukat, hogy a vevőkönység inkább az ügynököktől vásárol.

A belügyminiszter a vidéki kereskedők panaszára most körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben arra utasította a törvényhatóságok vezetőit,

hogy közegeikkel a jövőben fokozottabb figyelemmel kíséressék a budapesti ügynököket, mert azok nagy részének engedélye sincs a vidéki árusításra.

Magunk részéről nagyon helyesnek tartjuk a belügyminiszter intézkedését, mert valóban türethetetlen az, hogy a vidéki kiskereskedők, akik a legjobb adóalanyok, nagy kárt szenvedjenek az ügynökök miatt. Az ügynökök sokkal drágábban adják el áruikat, mint a kiskereskedők, mert az olcsó árak csak látszólagosak, miután az ellenértékként adott áru a lehető legsilányabb.

A szentesi fűszerkereskedők vasárnap is nyitva akarják tartani üzleteiket.**Értekezlet a Kereskedő Egyletben.**

Tegnap délután három órakor értekezlet volt a Kereskedő Egyletben. Az értekezletet Gunszt Sándor, a Kereskedő Egyletnek elnöke hívta egybe, hogy az üzletek zárórája és a vasárnapi munkaszünet kérdésében a szentesi kereskedők álláspontját megismerje.

Az értekezlet iránt nem valami nagy érdeklődés nyilvánult meg, egyedül a fűszer szakmának jelent meg néhány képviselője. Gunszt Sándor elnök hosszasan vállalta, hogy a kereskedelemügyi minisztériumban már régóta készen van az a törvénytervezet, mely a záróra és a vasárnapi munkaszünet kérdését van hivatva szabályozni. Miután azonban ebben a kérdésben különösen a vidéki kereskedők között ellentétes felfogások tapasztalhatók, a kereskedelemügyi minisztérium az érdekképviseltek útján újból szeretné tudni a kereskedők álláspontját a záróra és a vasárnapi munkaszünet ügyében.

A maga részéről azt tartja helyesnek, ha vasárnap minden szakmabeli kereskedő bezárja üzletét, mert minden más foglalkozási ágának meg van a vasárnapi munkaszünete, egyedül a kereskedők kénytelenek még vasárnap is dolgozni.

A meginduló vitában felszólt Szépe Antal, Bartha Sándor, Pólya Lajos, Kiss Sándor, Bender Adolf. A felszóllók azt hangoztatták, hogy ők csak abban az esetben zárják be vasárnap üzleteiket, ha a vasárnapi üzletbezárást minden kereskedőre nézve egyformán elrendeli a törvény, mert eddigelé mindig akadtak olyanok, akik a megállapodást nem tartották be és így az egyik kereskedő a másik rovására dolgozott vasárnap.

Igy tehát a Kereskedő Egylet a Kereskedelmi és Iparkamarához, továbbá az OMKE-hez oly értelemben intéz felterjesztést, hogy a szentesi fűszerkereskedők kívánják a vasárnapi üzletnyitvatartást mindaddig, amíg az általános munkaszünet kérdését törvényhozási úton nem rendezik.

— Időjárás. (A budapesti Meteorológiai intézet jelentése.) Tulnyomóan derült, száraz, nappal enyhe és éjjel még hűvös idő.

**Buzát, árpát,
zabot a legma-
gasabb napi
áron vásárol.**

SZÁNTÓ

ANDOR, terménykereskedő
Szentes, Sarkady N. A. u. 20. Tel. 63

**Heremagot és
mákot, babot,
és mindenféle
olajmagvakat.**

A Pesti Viktória Gőzmalom R. T. érdekltségéhez tartozó Kiskunfélegyházi Egyesült Gőzmalom Részvénytársaság szentesi bevásárló telepét Kossuth-utca 26 sz.

alatt (volt Mezőgazdasági Bank épületében) megnyitotta és ott búzát, rozsot és minden terményt a legmagasabb napi áron vásárol. Gabonát beraktározásra elfogadunk. Zsákot kiköcsönzünk. Telefonszám 114.

Az egységes párt tegnap esti értekezletén Bethlen István gróf miniszterelnök részletesen informálta a párt tagjait a kül- és belpolitikai helyzetről.

A jövő héten megkezdji a nemzetgyűlés a valutareform tárgyalását.

Néhány hónapi parlamenti szünet után ma szerdán lesz az első ülése a nemzetgyűlésnek. Ezen az ülésen csak a munka-programot fogják megállapítani. Miután az ellenzék interpelláció alakjában foglalkozni kíván a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyével, továbbá szövé akarja tenni a Bankgassei milliók ügyét is, valószínű, hogy néhány napig nem kerül sor a betervezett törvényjavaslatok tárgyalására.

Bud János pénzügyminiszter csütörtökön terjeszti a 33 as bizottság elé az új valutáról szóló törvényjavaslatot. A 33 as bizottság különösen azt akarja szabályozni,

hogy a követeléseket hogyan kell átszámítani az új valutára.

Az egységes párt ma esti értekezletén a párthoz tartozó nemzetgyűlési képviselők nagy számmal jelentek meg. Bethlen István gróf miniszterelnök részletesen tájékoztatta a párt tagjait genfi tárgyalásairól és általában a kül- és belpolitikai helyzetről. Az egységes pártban egyébként nem nagy jelentőséget tulajdonítanak az ellenzék mozgódásának.

A jövő hét elején egyébként feltétlenül megkezdji a nemzetgyűlés a valutareformról szóló javaslat plenáris tárgyalását.

HIRLEK

— **Nitsch Arthur plébánosi beiktatása Tápíószelén.** Néhány héttel ezelőtt Tápíószelére neveztek ki Nitsch Arthur római katolikus plébánost, aki hosszú években keresztül közszeretben és köztiszteltben állt Szentesen. A plébánosi beiktatás vasárnap délelőtt folyt le Tápíószelén fényes és megható ünnepség keretében. Az ünnepi szentmise délelőtt 10 órakor kezdődött a római katolikus templomban, melynek végzetével a parochián megkezdődtek a tisztelgések. Nitsch Arthur plébános előtt megjelent a római katolikus egyház tanácsa, a tantestületek, a református és lutheránus egyházak, továbbá a zsidó hitközség lelkésze, a község vezetősége, a csendőrség, tűzoltóság, az olvasókörök és az Ipartestület küldöttsége. Nitsch Arthur tiszteletére disztribúciót is rendeztek. A disztribúción számos pohárköszöntő hangzott el. Az ünnepi beiktatáson sok szentesi is részt vett és örömmel állapíthatjuk meg, hogy Nitsch Arthur néhány heti ott tartózkodása alatt már a legteljesebb mértékben kiérdemelte a lakosság szeretetét és ragaszkodását. Nitsch Arthur a felekezeti béke feltétel híve és a tápíószelói egyházak között a legteljesebb összhangot fogja megteremtteni.

— **A Kisgazda Párt választmányi ülése.** A Szentesi Kisgazda Párt vasárnap délelőtt tíz órakor választmányi ülést tartott. Az ülésen Bálint József elnököt, aki a párt belső ügyeiről tájékoztatta a választmány tagjait. Előterjesztésére egyhangulag kimondotta a választmány, hogy a párt részéről két taggal részt óhajt venni az adófelszólamlási bizottság tárgyalásain és a részvétel módjait nézve megkeresést intéz a városhoz. A választmányi ülés utasította Bálint József elnököt arra, hogy időről időre tájékoztassa a betegen fekvő Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselőt a politikai helyzetről. A választmányi ülés fél tizenkét órakor ért véget.

— **Az Iparos Nőegylet zongoraavató kulturdélutánja.** Vasárnap délután 5 órai kezdettel a város legifjabb társadalmi egyesülete, az Iparos Nőegylet zongoraavató kulturdélután rendezett. Az Ipartestület

nagytermét zsufolásig megtöltötte a közönség, mely egészen az esti órákig kellemesen szórakozott. Mihóczy Rezső dr. főgimn. tanár a művészetek kialakulásáról és fejlődéséről beszélt igen elmésen és szórakoztató modorban. Az Iparos Daloskör éneke, Monay Mária zongorajátéka nagy tetszést váltott ki. Blázsik Pannika egy komoly tárgyú dalt énekelt nagy sikerrel. Tóbiás Johanna irredenta költeményt szavalt mély átérzéssel és nagy drámai erővel. Kovács Viktor zongoraszámait, Cseh Iván kupléit zajos tapsal jutalmazták. Itt emlíjük meg, hogy az Iparos Nőegylet november 15-én a szegény gyermekek felruházására teaestélyt rendez.

— **Az SzTE sulyos veresége Kisteleken.** Amitől féltünk, bekövetkezett! Az SzTE sulyos vereséget szenvedett egy sokkal gyengébb csapattól és ezt a vereséget nem menti az sem, hogy a szerencse is elpártolt tőle. Nem lehet fontos bajnoki mérkőzésre indulni olyan játékosokkal, akik az egész éjszakai mulatozás után kifáradtan állnak ki játszani és főképpen nem lehet győzni olyan játékosokkal, akik tulságosan nagyrabecsülik a saját tudásukat, de annál kevesebbre az ellenfelét. Az izgalmas lefolyású mérkőzésen Kistelek már négy góllal vezet, amikor a második félidőben Horváth és Vajda javítanak az eredményen, de a mérkőzés vége felé Kistelek újabb gólt lő így beállítja az 5:2 es végeredményt. A csapatból a góllövők váltak ki. — Idehaza az SzMTK lelkes és helyenként szép játék után 4:2 re verte meg a kunszentmártoni Törekvést. Jók voltak Gaál, Molnár I Molnár II. és Rüdög. — Vasárnap, e hó 18-án délután 3 órai kezdettel a Szegedi Vasutas Sport egyesület I. csapatával játszik barátságos mérkőzést a mindinkább jobb formát mutató SzMTK. Mivel sz idei szezonban még nem szerepelt városunkban a szegedi vasutasok szimpátiikus csapata, igen nagy érdeklődés előzi meg a mérkőzést.

— **A földhözjuttatottak figyelmébe!** Tavasszal kedvezményes vetőmag burgonyát szerzett a város a földhözjuttatottaknak és azt azzal a feltétellel osztotta ki az igénylők között, hogy a burgonya árát az ősszel be kell fizetni a városi pénztárba. A

városi tanács ezton is felhívja a figyelmét a földhözjuttatottaknak, hogy a vételárat legkésőbb október 25-ig fizessék be.

— **Helyreigazítás.** Hivatkozással a sajtótörvényekre, a következő helyreigazító nyilatkozat közzétételét kérem: Nem igaz az, hogy bármikor is kávéházi botrányokozók között szerepelnek és hogy felháborító viselkedéssel a kávéházi közönséget megbotránkoztatnám. Nem felel meg a valóságnak, hogy a Petőfi kávéházban lerészegedtem volna, hogy engem nem ismerő emberek megszólítottak, közben trágár szitkokat, istenkáromló szavakat használtam volna. Az sem felel meg a valóságnak, hogy a poharat a színházi zenekar egyik békésen feketéző tagjához vágtam volna. Nem fedi a valóságot, hogy bármikor is öntudatlan mámorba merülve leborultam volna a kávéházi asztalra úgy, hogy a pincérek az egyik sarokból a másikba vonszoltak. Az sem fedi a valóságot, hogy Bazsik Antaltól vagy bárki mástól bármiféle levelet kaptam volna. A hírlapi közleményben foglaltak nyilván téves információk alapulnak. Szentes, 1925 október 12.

Fejér András.

Készséggel teszünk eleget Fehér András tanfelügyelő helyreigazító cikkének, annál is inkább, mert hivatali állásával kapcsolatban eddig soha semmiféle kifogásolni valót nem hallottunk, hivatalos teendőit pontosan és lelkiismeretesen teljesítette és sajnáljuk, hogy rajta kívül álló okokból személyét sajtóközlemény tárgyává tettük.

— **Izgalmas életünk legégetőbb problémáiban ad felvilágosítást, tanácsot, vizsgálást az Érdekes Ujság Rouge et noir rovata.** A legszebb magyar képeslap új száma váratlan meglepetés az olvasó közönség számára, mert mindenről mindent megtalál az Érdekes Ujság gazdagon illusztrált friss számában. Ára 8000 korona.

— **A külföldi állampolgárok Szentesre érkezését be kell jelenteni a rendőrkapitányságnak.** A rendőrkapitányság felszólítja mindazokat, akikhez külföldi állampolgár érkezik, a megérkezést követő 24 órán belül jelentésük be a kapitányságon. Szigorú betűgyűlési rendelet írja elő a jelentkezési kötelezettséget és mindazokat, akik bármely oknál fogva a rendeletnek nem tesznek eleget, szigorúan megbírságojják.

Szegegről—végegről.

Bethlen István gróf miniszterelnök is részt vesz az orosházi Kisbirtokos Szövetség Nagyatádi Szabó Istvánról festett arcképének ünnepélyes leleplezésén.

A kormány az 1927 évi választásokat 1931-ig elhalaszthatja a választójogi törvény alapján.

MacDonald volt angol miniszterelnök október végén, vagy november elején néhány nap tartózkodásra Budapestre érkezik.

Az Orosházi Népbank fuzionált az Orosházi Hitelbankkal.

Hivatalos árfolyamok: Uj-buza tisztavideki 370.000, uj-rozs 250.000, árpa 260.000, uj-zab 230.000 korona budapesti paritásban.

Géphemizőtanfolyam!

Gépeimen a legszebben és leggyorsabban a legkülönbözőbb kézimunkák elvégezhetők, ugyanigy stoppolások is. — Minták üzletem kirakatában! Tanítás minden vevő részére díjtalan! Beiratkozás már eszközölhető.

November 1-től kezdve 4 hetes géphemizőtanfolyamot rendezek üzletemben, amelyen az összes kézimunkák oktatását egy képzett géphemizőn teljesíti. 2021

Wellischné géprakarában. Telefon: 66.

A „HANGYA“ fatelepén elsőrendű kocka porosz szén és gázgyári kokszt kapható

valamint elsőrendű bükkhasáb tűzifa előjegyezhető.

A főüzlet raktáron tart mindenféle gazdasági gépeket, mint vetőgép, eke, láncborona, fogasborona, szecska és répavágót, morzsolókat és rostákat a legolcsóbb napi áron. Mielőtt szükségletét beszerezné, tekintse meg mintagépeinket.

Kurcaparti-utca 70 számú ház eladó, értekezni lehet Domokos Imre sertéskereskedővel. 2299

Tanyásbérest keresek azonnali belépésre. Jelentkezni lehet I. ker. Kurcaparti-utca 26 alatt.

Kristó Nagy József kajáni tanyájára egy tisztességes asszonyt, kinek 14-16 éves lánya van, akik a cselédségnek főznek, sütnék és aprójszágot nevelnek, felfogad. 2284

Csőves tengerit tökmagot minden mennyiségben vesznek Béli József, Bartha János-utca 20. Szűrszabó magtár. 2071

Eladó autó,

négylüléses, teljesen új gumikkal Laurint-Klement gyártmányu, tűz em ké pes állapotban

igen jutányos árban

Erdeklődni lehet dr. Vecseri István ügyvédnél, telefon 73. 1087

Legkellemesebben szórakozhat a „Kaszinó“

kerthelyiségében,

hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapott jégbehűtött Szent János sör és kitűnő asztali bor kapható. Kihordásra

prima egri borok 15.000

Ürmös 25.000, Mérgespusztai nehéz édes 16.000 koronáért kaphatók.

Tornádó zónák. Állandó kuglipálya. Elsőrendű konyha. Pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér: 21

ifj. SOÓS JÓZSEF vendéglős.

Őszi öltönyt, felöltőt, télikabátot a legújabb divat szerinti jutányos árt készíti

Sághy Zsigmond férfiszabó, III. Simonyi Ernő-utca 1. 2074



Figyelem!
Órák, ékszer
ERDŐSNÉL

vásárolhat a legolcsóbban. Javítások jótállással eszközöltenek. 3

Urak és hölgyek, figyelem!

Mindenneml

férfi, női és gyermekruhák, valamint bőrkezttyü, bőrkabát egyedüli tisztítója, festője

Bagi Imre Utóda

Andrási-utca 6.

Férfi ing, ingmell, gallér és kézelő hófehérre mosását és tűkörtényesre vasalását a legjutányosabban vállalom. 330

Koppasztók felvételnek

az Élelmiszerkiviteli R. társaságnál

csirke-telep. 2313

Használt és új

varrógépek kerékpárok

leszállított árban, kedvező részletfizetési feltételek mellett, jótállással kaphatók

Weinberger műszerésznél

Báró Haruckert-utca 9 sz. alatt, a csendőrlartanyával szemben. — Javítások szakemberi és jótállással készülnek. 5

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete

Telep: Nagyhegy 250. Főlerakat: Halász L. Tóth József-u 59.

Szeszifőzdében főzés folyamatban.

Uzemkezdet naponta reggel 5 óra.

Öt hektónál kisebb mennyiséget nem kell előre jelenteni. 1308

Korona kávéház

teljesen újjáalakítva

MEGNYILT.

Kitűnő italok, hideg és meleg ételek a legolcsóbb árak mellett kaphatók! — Palackozott borok 18.000 koronától feljebb. — Feketekávé 3000 kor. — Új billiárdasztalok! Pontos kiszolgálás!

Minden este Gábor Pista zenekara muzsikál.

Jó koszt kapható. Abonansok kedvezményben részesülnek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

özv. Deutsch Béláné. 2146

Elsőrendű valódi rózsa burgonya és szép darabos kómentes 567

mindenkor a legolcsóbb árban, viszont eladásra árkedvezményt adok és házhoz szállítom.

TOKAI JULISKA üzletében Kossuth-utca 11 sz. (Farkas Eugénia-ház.)

Zsoldos R.T.

Fehér kenyere . . 5800

Barna kenyér . . 5400

Kenyér sütés kilója 500

Kifli, sósperec stb. k 600

1469

Feuerer-féle szabadalmazott ágybetétek,

kocsitűlések a létező legjobbak, könnyen kezelhető és cserélhető. Valamint az összes kárpitosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek FEUERER ARMIN kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6